

出国务工不成，中介费能全退吗？

法院通过示范性裁判“打样”，18起纠纷一并化解

晚报讯 判决一案，类似的17起因出境务工不成引发的中介合同纠纷也一并化解。记者昨天了解到，如皋法院白蒲法庭通过示范性裁判“打样”，顺利调解一批类案。

2023年3月，钱某与被告人力公司口头约定，由人力公司安排出境务工，钱某为此支付中介费等共计38000元。人力公司承诺3个月内安排工作，然而直至当年7月，人力公司仍未安排钱某外出。日期一改再改、机票买了又退、收入一分没有，钱某焦急万分。人力公司承诺等待期间每天补贴150元，后续增加为每天300元。

同年8月中旬，人力公司微信通知“如果这一次定出来的时间再走不了，那就终止”。9月20日再次无法出行时，钱某要求人力公司全额退还之前交的38000元。人力公司扣除了自7月份以来发放的补贴14900元，实际退还23100元。

今年3月，钱某诉至法院，要求某人力公司返还中介费用14900元、人工费3000元及相应利息。“像我这样的还有十几个人，大家交的费用不一样，但是都没有能够外出务工，交给人力公司的钱又不能全额退，真是‘竹篮打水一场空’。”说起这些，钱某唉声叹气。

诉前调解时，人力公司称，14900元是公司为等待出境工人发放的补贴，因钱某放弃出境，导致合同无法履行，公司遭受损失，退费时就扣除了已经发放的补贴14900元。

法院审理后认为，本案数次推迟出行的责任在于被告，原告并无任何过错，其有权要求被告退还全部款项。所谓的补贴14900元应当认定为被告公司未能按约履行中介合同而承担的违约责任，补偿原告因延迟等待而造成的误工损失。由于被告公司已经支付等待期间的误工补偿，对于人工费3000元不予支持。法院最终判决被告给付原告14900元及相应利息。判决后，被告上诉至南通中院，二审维持原判。

“法官，判决结果我们认可，因为类似情况不止钱某一人，如果全都一次性给付，公司资金困难，能否帮忙协调分期给付？”判决生效后，被告人力公司负责人给法官打来电话。在法庭的协调下，参照钱某起诉人力公司一案的示范性裁判理念，对于已经起诉的另外17起纠纷一并调解，均达成分期付款协议。目前，首笔款项125000元已履行到位。

记者王玮丽
通讯员王植 朱添奕

夫妻银行取钱“遭拒”

警银联手止损15万元

晚报讯 “为什么不能取钱？”近日，在中国邮政储蓄银行如皋市高明镇支行大厅，一对夫妇拿着存单质问银行工作人员。原来，银行工作人员发现夫妻俩对取现原因含糊其词，在暂缓取款的同时，及时联系如皋市公安局搬经中心派出所。最终，警银携手为夫妻俩避免了15万元的经济损失。

前不久，在工厂打工的缪先生夫妇在QQ上看到刷单广告，便加入群聊，期待着通过网络赚取一些额外收入。“给别人点赞就能拿钱，1个赞3元！”群友们分享着通过刷单轻松获利的成功案例，让缪先生动了心，也想试试运气。他根据群里的链接下载了一款App，初入这个新平台，便被许诺的轻松赚钱吸引。11月19日，缪先生投入100元钱，收到了一笔“工资”。紧接着，在对方的引导下，他又垫付1000元、5000元……平台内的返利越来越多，缪先生已完全陷入对方的套路。当天，他又继续加大投入，陆

续投入9万多元。其中，夫妻俩还将5万多元现金用物流的方式送到了南京一处指定地点。

第二天，诈骗分子开始以各种理由诱导缪先生继续投资。“家里还有一张邮局的存单，上面有15万元！”手头的存款用光后，夫妻俩拿着存单来到邮局取现。由于神色紧张，工作人员察觉异常后报警。

民警赶到现场后，立即对夫妻俩进行劝阻，但两人仍然执迷不悟，认为民警挡了他们的财路。随后，民警将他们带至派出所反诈宣教室，通过反复观看视频、面对面讲解，一步步拆解诈骗套路。两小时后，夫妻俩幡然醒悟。“好在有你们，15万元保下来了。”悔恨交织的夫妻俩意识到事情的严重性，表示被骗走的9万多元都是辛苦打工攒下的钱，感谢派出所民警及时劝阻，保下了余下的生活积蓄。目前，案件正在进一步侦办中。通讯员严芷玥 袁珣 记者张亮

更俗剧院

最新演出信息

动画《海洋奇缘2》

宋佳、钟楚曦主演《好东西》

丹尼尔·雷德克里夫主演《哈利·波特与死亡圣器(下)》

邓家佳、郑云龙主演《胜券在握》

保罗·麦斯卡卡主演《角斗士2》

12月6日19:30——越剧《鹿鼎记》

12月26日19:30——2025南通新年音乐会

1月1日10:00、15:00——亲子剧《封神之哪吒大战红孩儿》

1月1日19:30——永恒乐队《2025真的爱你新年演唱会》

扫二维码关注更俗剧院微信公众平台，获取更多电影演出信息。

更俗剧院新官方网站 <http://www.ntgsjy.cn/>

售票热线:85512832 服务监督:85528668



(广告)

保安香樟树下发现灵芝？

实为“树舌”，有一定药用价值

晚报讯 保安在日常巡逻时，意外发现一株生长多年的“灵芝”。昨天，我市动植物专家居卫东鉴定后介绍，这一形似灵芝的物种并不是真正意义上的灵芝，但与灵芝同为真菌类，应为“树舌”。

报业集团保安队长朱建斌带队进行例行巡逻时，和同事一起路过报业大楼西北侧一片小树林，发现在一棵树身粗壮的香樟树底部有一似灵芝状的植物，约有拳头大小。平原地带何以出现“灵芝”？朱建斌小心翼翼将此物取下，同时通过本报新闻热线请有关专家分析鉴定。

居卫东介绍，其实南通地区野外有灵芝的踪迹。多年前，他曾在通州地区，狼山、军山等景区内采集到野生灵芝。至于报业大楼西北侧



发现的树舌。记者张园

小树林内发现的“灵芝”，形似灵芝却并非灵芝，但与灵芝同为真菌类植物，学名叫作“树舌”，较为常见。树舌作为一种药物，性味微苦，可保肝、消炎、抗病毒、降血糖以及调节血压，具有广泛的药理活性，可抗肿瘤、调节机体免疫功能。

记者周朝晖 张园 实习生金芷伊

3000元耳机遗落高铁站 铁警暖心帮找回

晚报讯 28日，胡先生从张家港专程来到南通西站派出所，为民警崔松茂送上锦旗，感谢他帮忙找回自己丢失的耳机。

此前一天，从张家港乘坐火车到达南通西站的胡先生焦急地向民警崔松茂求助，称自己在出站过程中不慎将一副价值不菲且对自己意义非凡的耳机弄丢。接警后，崔松茂迅速展开寻找。

经了解，胡先生遗失的耳机，价值约3000元。根据他提供的线索，民警对出站厅、闸机口、落客平台、楼梯处等区域进行细致搜索，同时利用监控视频，一帧一帧仔细查看，不放过任何一个线索。经过耐心细致的排查，最终发现耳机遗落在落客平台防撞墩旁。拿回耳机的胡先生感动不已，特别制作锦旗并准备了鲜花送给崔松茂表达感激。记者张亮 通讯员殷慧侯

公交司机遇事“搭把手”获赞

晚报讯 25日中午，南通公交Y2线路驾驶员张华驾车行经通宁大道江海高架匝道时，发现匝道内发生一起单方交通事故，他立即伸出援手，使原本拥堵的道路恢复畅通。

当时事故车辆撞到匝道一侧护栏，导致交通受阻。面对这一突发情况，张华当机立断，联手后方热心

私家车车主，合力将事故车辆停至匝道最右侧，为其他车辆腾出了通行空间，避免了更严重的交通堵塞。

经了解，事故车主是来自外地的游客。张华还耐心向他提供事发位置、方向等重要报警信息，确保他能够顺利联系到交警和保险公司。张华这一系列暖心举动，让事故车主深受感动连声道谢。通讯员丁茜 记者俞慧娟

福彩直通车

南通福彩热线电话:85286795

双色球12亿大派奖活动重磅登陆！

(含)的一等奖中奖彩票，每注一等奖按当期一等奖单注基本奖金1:1比例派送。(二)设立六等奖翻番奖，奖金总额预先安排8亿元。对当期单票金额超过20元(含)的六等奖中奖彩票按每注六等奖派送固定奖金5元。

福彩双色球，为梦造福！一起加入这场双色球的狂欢盛宴吧！详情请至各福彩投注站咨询了解。

福彩双色球 2元可中1000万

(广告)